

Аналитическая информация
об итогах проведения операции «Зимние каникулы»
на территории муниципального образования «Барышский район»
в 2015 году.

Во исполнение Распоряжения Губернатора Ульяновской области №559-р от 26 ноября 2014 года «О проведении межведомственной профилактической операции «Зимние каникулы» на территории Ульяновской области», а также в соответствии с постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования «Барышский район» № 26/1 от 10 декабря 2014 года и в целях организации полноценного отдыха детей в каникулярный период, предупреждения развития негативных явлений среди несовершеннолетних, устранения причин и условий, им способствующих, создания безопасных условий пребывания детей в местах проведения массовых мероприятий, установления и привлечения к ответственности лиц, вовлекающих несовершеннолетних в антиобщественную деятельность, в период с 29 декабря 2014 года по 11 января 2015 года на территории муниципального образования «Барышский район» Ульяновской области проведена межведомственная профилактическая операция «Зимние каникулы».

В операции были задействованы сотрудники социальной защиты, уголовной инспекции, органов внутренних дел, управления образования, образовательных учреждений, опеки и попечительства, здравоохранения, по делам молодёжи, спорта, культуры и досуга населения, общественных территориальных комиссий городских и сельских поселений района, средств массовой информации. Координацию деятельности по организации и проведению операции осуществляла комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Одной из главных задач проведения межведомственной профилактической операции «Зимние каникулы» стало обеспечение полного охвата детей и подростков организованными формами досуга.

Традиционно зимние каникулы связаны с проведением массовых мероприятий с учащимися в период новогодних и рождественских праздников.

В период проведения операции «Зимние каникулы» в учреждениях образования, культуры, социальной защиты района были проведены новогодние представления, балы, дискотеки, утренники, культурно-массовые мероприятия, в которых приняли участие 10478 детей и подростков, в том числе 30 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ПДН ОУУП и ПДН МО МВД России «Барышский».

При подготовке операции «Зимние каникулы» особое внимание уделялось вопросам безопасности. В целях обеспечения безопасных условий для жизни и здоровья обучающихся и работников образовательных организаций, сохранности имущества, предотвращения чрезвычайных ситуаций в период проведения новогодних, рождественских праздников и зимних каникул управлением образования муниципального образования

«Барышский район» издан №438 от 24.11.2014 «О мерах по обеспечению безопасности обучающихся и работников образовательных организаций в период проведения новогодних, рождественских праздников и зимних каникул». Вопрос о безопасности образовательных организаций МО «Барышский район» рассмотрен на заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, совещании руководителей образовательных организаций, заместителей директоров по воспитательной работе. Изданы приказы «О назначении ответственных лиц при проведении новогодних мероприятий», «Об утверждении графика дежурства педагогических работников и административного персонала для организации охраны общественного правопорядка и соблюдения мер безопасности при проведении новогодних и рождественских праздников и организован круглосуточный контроль работы систем жизнеобеспечения образовательных организаций». Использованы силы родительского патруля. Созданы комиссии по проведению проверок учреждений перед началом новогодних мероприятий, составлены акты проверки. В период с 15 декабря по 24 декабря в образовательных организациях были проведены учебные эвакуации детей и сотрудников из здания, составлены акты проверки соблюдения требований пожарной безопасности при проведении мероприятий эвакуации в случае возникновения пожара во время проведения новогодних праздников.

Образовательными учреждениями района разработаны планы проведения профилактической операции «Зимние каникулы». С работниками и обучающимися проведены внеплановые инструктажи. Особое внимание было уделено проведению инструктажей по правилам поведения на улице во время зимних каникул. Новогодние мероприятия проходили организованно и по плану. Внеклассная работа строилась таким образом, чтобы обеспечить занятость школьников в период каникул. Утверждены графики работы спортивных залов и катков.

Особая роль в организации содержательного творческого досуга детей отведена учреждениям дополнительного образования детей. Во всех учреждениях дополнительного образования работали детские творческие объединения и спортивные секции. Работа творческих объединений и спортивных секций осуществлялась в соответствии с расписанием, скорректированным на период каникул.

- 26 декабря 2014 года проведена новогодняя елка для школьных активистов (128 человек); 29 декабря 2014 года – елка для воспитанников МОУ ДОД ДЮСШ МО «Барышский район» (100 человек); 30 декабря 2014 года – елка на ледовом катке МОУ СОШ №1 МО «Барышский район» (128 человек);

- 5 января 2015 года состоялись шахматный турнир на приз Деда Мороза (26 человек), легкоатлетическая эстафета на стадионе р.п.им. Ленина (60 человек), 7 января 2015 года – турнир хоккей с шайбой (100 человек);

- 9 января 2015 года прошли соревнования по спортивной гимнастике (35 человек), форум развития волонтерских организаций «Территория добра» на базе ОГБОУ СПО «Барышский индустриальный техникум» (50 человек);

матчевая встреча по мини – футболу (35 человек);

- 10 января 2015 года прошли Новогодний молодежный балл (87 человек), первенство МОУ ДОД ДЮСШ МО «Барышский район» по бадминтону в парном разряде (25 человек) и др.

Во время каникул были организованы экскурсионные поездки в г. Казань и г. Ульяновск с посещением катка, новогодних представлений, музеев, кинотеатров. Кроме того, учащиеся образовательных организаций стали призерами соревнований регионального значения по минифутболу.

В учреждениях среднего профессионального образования обучаются 620 студентов, из них 52 чел. составляют дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, которые были задействованы в различных мероприятиях и конкурсах. Для обучающихся на базе учреждений были организованы мероприятия творческой, интеллектуальной, спортивной направленностей, а также работали творческие объединения и спортивные секции. Кроме того, 6 января 2015 года подростки приняли участие в районном турнире по пауэрлифтингу, 9 января 2015 года в районном слете волонтеров.

Большое внимание образовательными учреждениями района было уделено физкультурно-оздоровительной работе на свежем воздухе. В районе было создано 23 спортивных сооружения, в том числе залито 8 катков и установлено 15 хоккейных коробок.

В период зимних каникул в Барышском районе работали учреждения культуры. Учреждениями культуры проведено всего 949 мероприятий различной направленности, из них для детей и подростков — 10478. Были организованы и проведены театрализованные представления, уличные игровые развлекательные программы, концерты, утренники, конкурсы, выставки рисунков, Новогодние вечера отдыха, рождественские посиделки, викторины, Рождественские колядки.

В учреждениях культуры были разработаны межведомственные планы Новогодних мероприятий, изданы приказы по пожарной безопасности, проведены инструктажи с работниками учреждений, составлены графики дежурств.

Так, 31 декабря на площади Центра Культуры и Досуга состоялось новогоднее мероприятие «Цветной снег». Программу вечера составили игры, конкурсы, викторины, традиционные хороводы, карнавальные и сказочные костюмы, мишура, веселье, зажигательная дискотека и выступления лучших артистов города Барыша. Мероприятие закончилось красивым праздничным фейерверком.

10 января состоялся III молодёжный бал. Возрождая прекрасные традиции прошлого, бал стал рождественским, в котором приняли участие 43 пары и более 150 приглашенных.

Самые массовые мероприятия прошли так же в Ленинском Доме культуры - цикл ежедневных вечерних танцевальных молодёжных программ «Смайл», спортивно – игровая программа для детей «Снежок», детские музыкально – игровые дискотеки «Весёлый день», совместная танцевально – игровая программа для студентов Жадовского сельскохозяйственного

техникума «В ритме года» и наиболее запомнившееся оригинальное театрализованное представление у новогодней ёлки «Сказка по Бараша». Впервые в постановке представления использовались костюмы ростовых кукол, пошитых сотрудниками ДК. Новизну и оригинальность празднику придала подборка новых хороводных песен, танцевальных зарисовок и игр.

Работниками библиотек подготовлены и проведены книжные выставки, литературно-музыкальные викторины, интеллектуальные игры, дни информации и др.

В Измайловской поселковой модельной библиотеке-филиале 7 января 2015 года проведено мероприятие «Рождественское настроение». Участники кружка «Антошка» подготовили и показали сказку кукол «Зайкина избушка на новый лад».

В ОГКУСО СРЦ «Планета детства» в г. Барыше» открытием зимних каникул стали новогодние праздники, которые воспитанники реабилитационного центра ждали с нетерпением. Состоялись конкурсы игрушек-гигантов «Гость из сказки», рисунков и плакатов «Пробьют часы 12 раз», на лучшее новогоднее праздничное оформление здания и территории. 26 декабря прошла новогодняя праздничная программа «Сказка под Новый год» для 35 воспитанников дневного отделения, 28 декабря с воспитанниками стационарного отделения проведен конкурс песен о зиме «Музыкальный калейдоскоп». 29 декабря для детей Центра состоялось театрализованное представление «Приключение в Простоквашино». 31 декабря проведена Новогодняя праздничная конкурсная программа «Новогодний серпантин» и др. Всего проведено 38 культурно – массовых мероприятий для групп разных возрастов.

Огромное впечатление оставила встреча воспитанников ОГКОУ Новодольский детский дом «Остров детства» с представителями МЧС России 30 декабря 2014 года. Во время общения с детьми были произнесены в адрес детей поздравления и пожелания, а также вручены новогодние сладкие подарки. Совместно с клубом приемных родителей «Мамонтенок» 04 января 2015г. на базе детского дома состоялись «Рождественские встречи» активов клубов замещающих семей Ульяновской области, на которых присутствовали заместитель Министра здравоохранения и социального развития Ульяновской области Сморода Е. В., советник-наставник при Губернаторе Ульяновской области Кудинова З. А., исполняющий обязанности директора Департамента охраны прав несовершеннолетних Габбасова Н. Н., председатель клуба «От сердца к сердцу» г. Ульяновска Писарева М. И., председатель клуба «Мамонтёнок» г. Барыша Прокопьева О. Н. Клуб «Мамонтёнок» показал театрализованное представление «Золушка», клуб «От сердца к сердцу» провел праздничную игровую программу «У новогодней ёлки».

В период операции «Зимние каникулы» специалистами отделения ОГКУ «Центр социально-психологической помощи семье и детям «Семья» МО «Барышский район» организованы индивидуально профилактические психолого-педагогические консультации по гармонизации детско-родительских отношений, проведены коррекционно-развивающие занятия в

группе «Цветной мир» с младшими подростками. 27.12.2014г. для детей из семей, находящихся в социально опасном положении, организован и проведен новогодний праздник.

В рамках операции «Зимние каникулы» в районе было проведено 227 рейдов, посещено 1795 семей, в том числе 49 семей, находящихся в социально опасном положении. Фактов жестокого обращения с несовершеннолетними не выявлено.

Оказана социальная помощь 2613 семьям. В проведении операции активное участие приняли администрации городских и сельских поселений Барышского района, общественные территориальные комиссии по делам несовершеннолетних при администрациях городских и сельских поселений. Были выделены новогодние подарки 5677 несовершеннолетним, в том числе выдано 158 новогодних подарков детям, воспитывающимся в приёмных и опекунских семьях (в возрасте от 3 до 15 лет). 21 несовершеннолетний, воспитывающийся в приёмных и опекунских семьях, принял участие в Губернаторской новогодней ёлке, которая состоялась 23.12.2014 года во Дворце «Губернаторский» г. Ульяновска. Для детей указанной категории, а также для детей из семей, находящихся в социально опасном положении, проведено 5 районных новогодних и рождественских театрализованных представлений с общим охватом 480 детей. Дети из малообеспеченных и многодетных семей, семей, воспитывающих детей-инвалидов, получили 1644 новогодних подарков. Организовано поздравление детей, проходящих лечение в детском и инфекционном отделениях ГУЗ «Барышская ЦРБ» с вручением 16 новогодних подарков.

В ходе рейдов и оперативных мероприятий составлено 7 протоколов по ст. 05.35 ч. 1 КоАП РФ за невыполнение родителями или лицами их заменяющими обязанностей по содержанию, воспитанию и обучению детей; 1 протокол на несовершеннолетнего за мелкое хулиганство, 2 – за нахождение в состоянии алкогольного опьянения.

Организован жесткий контроль соблюдения организациями торговли правил продажи спиртосодержащей и пивной продукции несовершеннолетним.

По месту жительства посещено 31 несовершеннолетний, состоящий на учете в правоохранительных органах. Из числа несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН, 30 были охвачены организованным досугом.

В целях контроля хода проведения операции «Зимние каникулы» в муниципальном образовании «Барышский район», в соответствии с графиком, было проведено 14 проверок. Были проверены 2 учреждения среднего профессионального образования (ОГБОУ СПО «БИТТ», ОГБОУ СПО сельскохозяйственный техникум в р.п. Жадовка), МОУ ДОД ДЮСШ МО «Барышский район», 7 общеобразовательных организаций, 4 учреждения культуры.

30 декабря 2014 года проанализирована работа по организации безопасного пребывания детей в учреждениях, расположенных на территории «Жадовское городское поселение» и «Ленинское городское поселение», а также их занятость в период новогодних каникул.

Приказом № 17-В от 05.12.2014 г. «О проведении новогодних мероприятий» в ОГБОУ СПО сельскохозяйственный техникум в р.п.Жадовка определены сроки проведения новогодних елок, инструктажей, родительских собраний. Приказом №209-П от 10.12.2014 г. «О режиме работы в праздничные дни» определены дни дежурств каждого работника администрации. Проведена проверка учреждения на предмет обеспечения мер безопасности при проведении новогодних и рождественских мероприятий, о чем свидетельствует акт проверки. План работы на зимние каникулы составлен и утвержден с обязательным ознакомлением работников педагогического персонала. В пожарную часть №70 р.п. Жадовка и в МО МВД России «Барышский» направлены информационные письма о сроках проведения запланированных новогодних мероприятий на территории техникума. Проведены и составлены акты обследования жилищно-бытовых условий несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, многодетных семей, семей, находящихся в социально опасном положении, «группы риска». На период зимних каникул составлен и утвержден руководителем график посещения студентов, состоящих на профилактическом учете, с отметкой ознакомления с ним классных руководителей. В группах проведены инструктажи, о чем свидетельствуют записи в журналах инструктажей. Представлены заявления родителей о месте нахождения подростков в период зимних каникул, протоколы родительских собраний. На момент проверки для несовершеннолетних, состоящих на учете в правоохранительных органах: Цыпова М, Малышева А., Кузьмина В., Горлова В. запланирован кинолекторий «Елки-3», в вечернее время – катание на коньках. Самойлова В. по заявлению отца выехала на период зимних каникул в Пензенскую область.

Аналогичные приказы изданы в МОУ СОШ р.п. им. Ленина МО «Барышский район» и МОУ СОШ р.п. Жадовка. Кроме того, составлены, утверждены руководителем и вывешены на видное место рекреации графики проведения новогодних мероприятий, план спортивно-массовых мероприятий, график работы спортивного зала в период зимних каникул, план проведения межведомственной профилактической операции «Зимние каникулы». Занятость несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, обеспечена в соответствии с представленными планами. Пайгильдина Е. занималась в творческом объединении «Хозяюшка» (педагог дополнительного образования Панина Л.Ю.), Никитин С. и Каюмова З. после получения консультативной помощи в школе, стали участниками новогоднего представления, организованного в поселении. Журналы педагогов дополнительного образования оформлены, записи ведутся в соответствии с календарно-тематическим планированием. Ведется мониторинг посещаемости занятий.

Обеспечение и полный охват несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН МО МВД России «Барышский» и несовершеннолетних, воспитывающихся в семьях, находящихся в социально опасном положении, для участия в культурно-развлекательных и спортивных мероприятиях, проводимых в каникулярное время, являлось одним из главных задач

учреждений культуры. В ходе проверки Жадовского ДК, Ленинского ДК, детской и поселковой библиотеки-филиала МУК «Межпоселенческая районная библиотека» МО «Барышский район» установлено наличие совместного плана работы с детьми и подростками на 2014 год вышеуказанных ведомств и образовательных организаций. Заключен договор «О совместной деятельности».

Изданы приказы по организации и проведения мероприятий в период Зимних каникул: № 38 от 12.11.2014г «О подготовке и проведении Рождественских и новогодних мероприятий», «О проведении межведомственной профилактической операции «Зимние каникулы», № 112 от 29.10.14. «О повышении антитеррористической защищенности и пожарной безопасности в период организации и проведения праздничных мероприятий». План новогодних мероприятий размещен на рекламных щитах в местах массового скопления людей. С работниками ДК и библиотек проведены инструктажи по пожарной безопасности, пробная эвакуация, о чем свидетельствует акт от 11.12.14г.

Для неорганизованных детей в Жадовском ДК проведено новогоднее представление «Ну-ка, елочка зажгись», викторина «О старинных праздниках», мультфеерверк «Зимняя сказка». Для неорганизованных детей в Ленинском ДК - «Сказка про Барабаша». В библиотеках оформлены книжные выставки «Скоро Новый год», «Чудеса под Новый год». «Новогодние фантазии», в ДК организована выставка новогодних поделок и открыток «Скоро Новый год!». В проведении новогодних мероприятий Ленинского ДК принимали участие Цыплов М., Пайгильдина Е., Каюмова З., в Жадовский ДК в группе вокального пения «Мелодия» - Малышев А. и Горлов В.

03.01.2015 года осуществлялась проверка деятельности ОГБОУ СПО «БИТТ» и МОУ ДОД ДЮСШ МО «Барышский район» в период зимних каникул. В ОГБОУ СПО «БИТТ» изданы приказы: №321/1 «О» от 12.12.2014 г. «Об организации и проведении межведомственной профилактической операции «Зимние каникулы», № 316/1-О от 10.12.2014 «Об организации зимних каникул», №324-О от 15.12.2014 «О проведении новогодних праздников», которым утвержден график проведения новогодних елок и ответственных за их проведение, №319 –О от 12.12.2014 г. «Об организации дежурства в праздничные и выходные дни». Утвержден график дежурства педагогического персонала во время зимних каникул, график работы кружков и спортивных секций, план-график работы библиотеки. Составлен акт проверки образовательного учреждения (от 16.12.2014). Кроме того, руководителем образовательного учреждения утвержден план мероприятий на зимние каникулы с детьми-сиротами, проживающими в общежитии. Утвержден руководителем и вывешен план работы учреждения на зимние каникулы (от 12.12.2014), согласно которому в день проверки с 03.01.2015 г. должна быть проведена беседа «Профилактика простудных заболеваний», однако в план были внесены изменения и запланирована выставка-размышление с участием библиотекаря учреждения Скирдоновой Т.М. о здоровом образе жизни: «Жизнь стоит того, чтобы жить». Занятость

несовершеннолетних, состоящих на учете в правоохранительных органах, проверить не удалось, так как на 10-30 дети в общежитии спали. Кроме того, план индивидуальной занятости несовершеннолетних на зимние каникулы из 11 чел., состоящих на учете в правоохранительных органах, был предоставлен только на Венкову Е. и Концова И. В учреждении обеспечен пропускной режим, проведены инструктажи.

Занятия в МОУ ДОД ДЮСШ МО «Барышский район» в период зимних каникул осуществлялись в соответствии расписанием учебно-тренировочных занятий на период зимних каникул. На момент проверки 03.01.2015 г. с воспитанниками группы «тхэквандо» с 9.30-11.00 проводил занятия тренер Лисачев В.В. Количество участников занятия составило 16 чел. С 13.00-15.00 с 25 воспитанницами отделения «спортивная гимнастика» проводили занятия тренеры Агошина Н.В. и Алексеева Л.Е.. Кроме того, учебно-тренировочные занятия отделения «лыжные гонки» с несовершеннолетними проводили тренеры Ерастов Н.В., Волков А.В., Ткаченко. Журналы регистрации инструктажей воспитанников по технике безопасности на учебно-тренировочных занятиях имеются. Занятость несовершеннолетних Романовой Т., состоящей на учете в правоохранительных органах, обеспечена участием ее в спортивной секции отделения «легкая атлетика», Партновой В. – участие в спортивной секции отделения «Футбол».

По состоянию на 09.01.2015 г. в МОУ СОШ п. Поливаново МО «Барышский район» имеются все приказы о подготовке и безопасном проведении новогодних мероприятий. С обучающимися проведены соответствующие инструктажи, о чем свидетельствуют записи в журналах (8кл. от 17.11.2014, 5 кл. от 25.12.2014, 2 кл. от 17.12.2014.). План новогодних мероприятий утвержден руководителем и вывешен на видное место. Занятость несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, соответствует плановым показателям. Завьялов О. и Журавлев А. в соответствии с совместным планом работы школы и учреждения культуры с. Водорацк, где проживают несовершеннолетние, принимали участие в викторине «Хочу все знать». Акты обследования жилищно-бытовых условий вышеуказанных несовершеннолетних имеются (Завьялов О. акты от 02.01.15, 05.01.2015, 08.01.2015, Журавлев А. акты от 13.12.2014, 03.01.2015, 06.01.2015). Кроме того, в данном мероприятии принимала участие Бобина А., ученица 5 кл. МОУ СОШ №3 МО «Барышский район», проживающая в с. Водорацк.

В Поливановском СДК и библиотеке, Водорацком сельском клубе и библиотеке имеются все соответствующие приказы по организации и проведении Новогодних каникул. Из 5 запланированных мероприятий в Поливановском СДК проведено 4, в которых приняло участие 250 человек. Для детей проведено новогоднее представление «Снежная королева», игровая программа «Знайте нас». Рождественская мистерия. Активными участниками являются дети из группы риска Хижняк Д., Чирков М., которые занимаются в драм. кружке «Петрушка». В библиотеке оформлена книжная выставка «Зимняя сказка», выставка рисунков «Зимние узоры».

В Водорацком сельском клубе и библиотеке 3 января, для детей

прошла игровая программа «Зимние забавы». Во всех мероприятиях принимают активное участие несовершеннолетние, стоящие на учете в ПДН Завьялов О. -занимается в кружке художественного слова, Журавлев С., Бобина Н. - в драматическом.

В ходе операции «Зимние каникулы» не допущено чрезвычайных происшествий в местах отдыха и проведения детских и молодежных массовых мероприятий.

Ход мероприятий, проводимых в период проведения операции «Зимние каникулы», освещался в местной газете «Барышские вести».

Рекомендовано:

1. Учреждениям культуры активнее вовлекать несовершеннолетних и родителей в клубные формирования, прививать культуру посещения библиотек.

Срок исполнения: постоянно

2. Администрации ОГБОУ СПО «БИТТ» обеспечить занятость несовершеннолетних в соответствии с планом мероприятий.

Срок исполнения: постоянно

3. Общественной территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования «Поливановское сельское поселение» отслеживать занятость несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, из семей, находящихся в социально опасном положении.

Срок исполнения: ежеквартально в течение 2015 года

**Начальник отдела обеспечения
работы КПДН и ЗП администрации
МО «Барышский район»**

Н.В. Князькина